
 
 
Anexa nr. 3 la Ghidul Solicitantului aferent Programului Tranziție Justă 2021-2027, pentru acțiunea 

„Energie verde accesibilă și mobilitate nepoluantă”, componenta „Dezvoltarea surselor de energie 

regenerabilă  în perspectiva creării comunităților de energie” 

 

 

 
DECLARAȚIE UNICĂ 

 

Subsemnatul/subsemnata <nume>, <prenume>, posesor al  BI/CI, seria <seriaCI> nr. <nrCI>, CNP <CNP>, 
în calitate de <reprezentant/imputernicit> al <entitate> >, cunoscând prevederile Codului penal privind 
falsul în declarații și falsul intelectual, declar următoarele: 
 <solicitant> depune Cererea de finanțare cu titlul <titlu proiect>, depus în cadrul Apelului de proiecte 
<titlu apel>, lansat în cadrul programului <program>, prioritatea <prioritate>, obiectiv specific 
<obiectivSpecific> în calitate de <calitatea în proiect>, proiect pentru care va fi asigurata o contribuție 
proprie de <contributia Proprie> lei, reprezentând <x>% din valoarea eligibilă a proiectului. 
 

A. Sunt respectate cerințele specifice de eligibilitate aplicabile proiectului și solicitantului, în 

condițiile și la termenele prevăzute în Ghidul Solicitantului, după cum urmează: 

 

1.  Cerința 1 – Solicitantul se încadrează în categoriile solicitanților eligibili menționați în GS și în 
PTJ.  
 

2.  Cerința 2 –    Reprezentantul legal al solicitantului se angajează, sub incidența prevederilor din 
dreptul penal și civil, în special cele care privesc falsul în declarații și falsul intelectual, că a luat 
la cunoștință condițiile și criteriile de eligibilitate, evaluare și selecție, că îndeplinește condițiile 
de eligibilitate prevăzute în cadrul prezentului ghid, pentru apelul de proiecte selectat și că, în 
situația în care proiectul va fi admis la finanțare, va prezenta toate documentele justificative  
solicitate de AM PTJ,  prin care va face dovada îndeplinirii criteriilor de eligibilitate, în caz contrar 
cererea de finanțare va fi respinsă la finanțare. 

 
3.  Cerința 3 - Solicitantul demonstrează capacitate de management de proiect și capacitate 

tehnică pentru susținerea activităților proiectului, prin furnizarea de informații privind 
personalul implicat în implementarea proiectului (angajat propriu sau mixt - personal propriu  și 
externalizarea serviciului de management al proiectului - sau externalizarea serviciului de 
management al proiectului). 
 

4.  Cerința 4 – Solicitantul demonstrează capacitatea financiară pentru implementarea 
proiectului, dispunând de cofinanțare pentru cheltuielile neeligibile. De asemenea, solicitantul 
își asumă că va asigura resursele necesare altor cheltuieli necesare pentru implementarea 
proiectului, inclusiv în contextul aplicării de corecții financiare în cadrul contractului de finanțare 
și/sau rețineri pentru neîndeplinirea în termenul asumat pentru indicatorii de etapă aferenți 
proiectului, precum și că va implementa mecanismele financiare necesare pentru a acoperi 
costurile de funcționare și întreținere aferente investițiilor finanțate, în vederea asigurării 
sustenabilității financiare a acestora. 



 
 

 
5.  Cerința 5 – Solicitantul, în termenul maxim pentru transmiterea documentelor doveditoare din 

etapa de contractare, demonstrează că și-a îndeplinit obligațiile de plată a impozitelor, taxelor și 
contribuțiilor de asigurări sociale către bugetele componente ale bugetului general consolidat, 
inclusiv către bugetele locale.   

 

6.  Cerința 6 – Solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri publice, inclusiv 
fonduri UE, în ultimii 5 ani pentru aceleași activități (costuri eligibile) sau nu derulează proiecte 
finanțate în prezent, parțial sau în totalitate, din alte surse publice, pentru aceleași 
activități/costuri. 

 

7.  Cerința 7 – Solicitantul se angajează să respecte, pe durata pregătirii şi implementării 
proiectului, prevederile legislaţiei comunitare şi naţionale în domeniul dezvoltării durabile, 
eligibilității cheltuielilor, egalităţii de şanse şi nediscriminării, egalităţii de gen, ajutorului de stat 
și/sau minimis (nu se aplică prezentului apel), GDPR, Carta drepturilor fundamentale a Uniunii 
Europene, Convenția ONU privind Drepturile Persoanelor cu Handicap, informarea şi 
publicitatea, precum și dreptul aplicabil al Uniunii din domeniul spălării banilor, al finanțării 
terorismului, al evitării obligațiilor fiscale, al fraudei fiscale sau al evaziunii fiscale inclusiv în cazul 
proiectelor care au început înainte de data depunerii unei cereri de finanțare, solicitantul 
asumându-și riscul respingerii de la finanțare și/sau aplicarea de corecții financiare asupra 
proiectului. 

 

8. Cerința 8 - Pentru imobilul asociat activităților proiectului, acolo unde este cazul, solicitantul  

demonstrează că deține sau, după caz, urmează să dețină, până la semnarea contractului de 

finanțare,  dreptul de proprietate publică/privată sau alte drepturile reale principale, respectiv 

dreptul de administrare și folosință gratuită,asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de 

finanțare – clădiri publice, dreptul de proprietate privată pentru bunurilor imobile care fac 

obiectul cererii de finanțare – gospodării individuale. Acolo unde dreptul de proprietate nu este 

obligatoriu, va prezenta acordul proprietarilor asupra terenurilor private unde accesul se face 

conform prevederilor Codului civil aprobat prin Legea nr. 287/2009, republicată cu modificările 

si completările ulterioare. 

 
9.  Cerința 9 - Solicitantul garantează că dreptul de proprietate, respectiv drepturile reale 

principale, după caz, nu sunt/vor fi grevate de sarcini (în sensul că nu este afectat de limitări 
incompatibile cu realizarea activităților proiectului), nu fac/vor face obiectul unor garanții și nici 
al unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul de proprietate, respectiv dreptul real 
principal, după caz, al solicitantului pe perioada de implementare și/sau pe perioada în care este 
asigurat, respectiv caracterul durabil, reglementat la art. 65 din Regulamentul (UE) 2021/1060, 
cu modificările și completările ulterioare, al proiectului care face obiectul contractului de 
finanțare/deciziei de finanțare. 

 

10.  Cerința 10 –  Pentru gospodăriile individuale care se înscriu în Lista de angajament, solicitantul 

garantează că aceștia respectă condițiile privind dreptul de proprietate asupra locațiilor din 

proiect. 



 
 

 

11.  Cerința 11 - Proiectul îndeplinește cumulativ următoarele conditii: 
 

i. nu a fost finalizat fizic sau implementat integral înainte de depunerea cererii de 
finanțare în cadrul programului, indiferent dacă au fost efectuate sau nu toate 
plățile aferente în conformitate cu prevederile art. 63, alin. (6) din Regulamentul UE 
2021/1060, cu modificările și completările ulterioare, 

ii. nu include activități care fac în mod direct obiectul unui aviz motivat al Comisiei cu 
privire la o încălcare în temeiul art. 258 din TFUE care pune în pericol legalitatea și 
regularitatea cheltuielilor sau desfășurarea acestuia, 

iii. activitățile/cheltuielile proiectelor pentru care se solicită finanţare PTJ, nu 
beneficiază/nu au beneficiat de finanţare din alte fonduri publice, altele decât cele 
ale solicitantului, în ultimii 5 ani. (în vederea evitarării dublei finanțări), 

iv. respectă reglementările naţionale şi comunitare privind eligibilitatea cheltuielilor, 

promovarea egalităţii de şanse şi politica nediscriminatorie, dezvoltarea durabilă, 

tehnologia informaţiei, achiziţiile publice/sectoriale, informare şi publicitate, 

ajutorul de stat precum şi orice alte prevederi legale aplicabile fondurilor 

europene structurale și de investiții, după caz, 

v. pentru situația în care intră sub incidența Directivei 2011/92/UE a făcut obiectul 
unei evaluări a impactului asupra mediului, 

vi. perioada de implementare a proiectului nu este mai mare 24 de luni, fără însă a 
depăși 31 decembrie 2029, 

vii. (pentru apelul de proiecte dedicat ITI Valea Jiului) proiectul propus contribuie la 

Strategia de dezvoltare economică, socială și de mediu a Văii Jiului, pentru 

perioada 2022-2030, aprobată prin HG 901/2022, cu îndeplinirea celorlalte 

condiții de eligibilitate, conformitate si de evaluare, 

viii. valoarea totală eligibilă a cererii de finanțare se încadrează în limitele valorii 
minime și maxime din Ghidul solicitantului. 
 
 
 

B. Organizația/reprezentantul nu se află în niciuna din situațiile de excludere prevăzute de 

legislația aplicabilă, respectiv Ghidul Solicitantului: 
 

1.  Cerința 1 – Solicitantul nu trebuie să se afle în următoarele situații începând cu data depunerii 
cererii de finanţare, pe perioada de verificare şi contractare:  

i. să fie în stare de faliment/ insolvenţă sau să facă obiectul unei proceduri de 
lichidare sau de administrare judiciară, să fi încheiat acorduri cu creditorii, în 
cadrul procedurilor anterior menționate, să-și fi suspendat activitatea economică 
sau să facă obiectul unei proceduri în urma acestor situaţii sau în situaţii similare 
în urma unei proceduri de aceeaşi natură prevăzute de legislaţia sau de 
reglementările naţionale, inclusiv să facă obiectul unei proceduri legale pentru 
declararea sa într-una din situațiile menționate anterior;  

ii. să fie în categoria întrepriderilor în dificultate, în conformitate cu prevederile 

Regulamentului (UE) 651/2014 al COMISIEI din 17 iunie 2014 de declarare a 



 
 

anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea 

articolelor 107 și 108 din tratat     (după caz); 

iii. să  fie găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea 
unei fraude/infracțiuni referitoare la obţinerea şi utilizarea fondurilor europene 
şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora, în conformitate cu 
prevederile Codului Penal aprobat prin Legea nr. 286/2009, cu modificările și 
completările ulterioare; 

iv. să nu dețină dreptul legal de a desfășura activitățile prevăzute în cadrul 
proiectului, conform prevederilor legale în vigoare, inclusiv de  a efectua toate 
demersurile necesare pentru obținerea tuturor avizelor/acordurilor/autorizațiilor 
necesare realizării proiectului, punerii în funcțiune și operării acestuia. 

 
2.  Cerința 2 - Reprezentantul legal al solicitantului nu se află într-una din situațiile de mai jos: 

i. este subiectul unui conflict de interese, definit în conformitate cu prevederile 
naționale/comunitare în vigoare, sau se află într-o situație care are sau poate avea 
ca efect compromiterea obiectivității și imparțialității procesului de evaluare, 
selecție, contractare și implementare a proiectului; 

ii. de a induce grav în eroare autoritatea de management și/sau prepușii acesteia, 
sau comisiile de evaluare și selecție, prin furnizarea de informații incorecte în 
cadrul prezentului apel de proiecte sau al altor apeluri de proiecte derulate pentru 
finanțare în cadrul altor programe cu finanțare europeană/națională; 

iii. de a încerca/de a fi încercat să obțină informații confidențiale sau să influențeze 
comisiile de evaluare și selecție sau autoritatea de management și/sau prepușii 
acesteia pe parcursul procesului de evaluare și selecție a prezentului apel de 
proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul unor programe cu 
finanțare europeană/națională; 

iv. să fi suferit condamnări definitive în cauze referitoare la obţinerea şi utilizarea 
fondurilor europene şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora, 
inclusiv condamnări definitive datorate unei conduite profesionale îndreptate 
împotriva legii, decizie formulată de o autoritate de judecată ce are forță de res 
judicata. 

 
C. Mă angajez ca organizația pe care o reprezint: 

 

i. să nu utilizeze sprijinul primit pentru finanțarea de intervenții excluse din domeniul 
de aplicare al fondului vizat de intervenție; 

ii. să asigure contribuția proprie declarată în secțiunea aferentă din cererea de 
finanțare; 

iii. să finanțeze toate costurile, inclusiv costurile neeligibile, dar necesare, aferente 
proiectului; 

iv. să asigure resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în 
condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din fondurile europene; 

v. acolo unde este cazul, să asigure folosința echipamentelor şi bunurilor achiziționate 
prin proiect, împreună cu partenerii, după caz, pentru scopul declarat în proiect; 



 
 

vi. să asigure cheltuielile de funcționare și întreținere aferente proiectului care includ 
investiții în infrastructură sau investiții productive, în vederea asigurării 
sustenabilității financiare a acestora; 

vii. să prezinte, la momentul contractării, la cererea AM/OI PTJ, toate documentele 
necesare pentru a dovedi îndeplinirea condițiilor de eligibilitate; 

viii. să asigure funcționalitatea și durabilitatea proiectului,  anume proiectul să fie finalizat 
fizic sau implementat integral și să contribuie la obiectivele priorităților relevante 
înainte de termenul de 31 decembrie 2029 sau la o dată stabilită de AM PTJ. Înțeleg 
că în lipsa finalizării în termenul menționat pot fi aplicate corecții financiare; 

ix. să respecte, pe durata pregătirii şi implementării proiectului, prevederile legislaţiei 
comunitare şi naţionale în domeniul dezvoltării durabile, egalităţii de şanse şi 
nediscriminării, egalităţii de gen, GDPR, Carta drepturilor fundamentale a Uniunii 
Europene, Convenția ONU privind Drepturile Persoanelor cu Handicap, ajutorului de 
stat (nu se aplică prezentului apel), precum și dreptul aplicabil al Uniunii Europene 
din domeniul spălării banilor, al finanțării terorismului, al evitării obligațiilor fiscale, al 
fraudei fiscale sau al evaziunii fiscale inclusiv în cazul proiectelor care au început 
înainte de data depunerii unei cereri de finanțare, solicitantul asumându-și riscul 
respingerii de la finanțare și/sau aplicarea de corecții financiare asupra proiectului; 

x. să asigure caracterul durabil al investiției în infrastructură, respectiv  în termen de 
cinci ani de la efectuarea plății finale sau în termenul prevăzut de normele privind 
ajutoarele de stat, după caz, operațiunea nu va face obiectul activităților prevăzute 
de art. 65, alin (1) din Regulamentul UE 1060/2021, cu modificările și completările 
ulterioare, în caz contrar se va restitui finanțarea nerambursabilă acordată, 
proporțional cu perioada de neconformitate cu dispozițiile anterior menționate; 

xi. să notifice AM PTJ pe toată perioada evaluării, selecției, contractării și implementării 
contractului de finanțare,  în perioada de raportare și verificare finală a proiectului, 
cât și în perioada de durabilitate, cu privire la orice modificări care intervin în situația 
sa, anume obținerea unor finanțări din alte fonduri europene sau de la bugetul de 
stat pentru investiții similare obiectivului de investiție solicitat prin prezentul apel. 
 

Totodată declar următoarele: 
i. înțeleg că, în cazul nerespectării condițiilor de eligibilitate conform ghidului 

solicitantului, oricând pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare, 
cererea de finanțare va fi respinsă. În acest sens, înțeleg că orice situație, eveniment 
ori modificare care afectează sau ar putea afecta respectarea condițiilor de 
eligibilitate menționate în Ghidul Solicitantului vor fi aduse la cunoștința AM în 
termen de 5 zile de la luarea la cunoștință a situației respective; 

ii. voi lua toate măsurile pentru respectarea regulilor privind evitarea conflictului de 
interese, în conformitate cu reglementările europene și naționale în vigoare; 

iii. TVA declarată în cadrul operaţiunii a fi eligibilă pentru finanţare din fonduri 
europene nu a fost şi nu va fi solicitată la rambursare conform legislaţiei naţionale 
în domeniul fiscal, pentru a respecta prevederile Regulamentului (UE, Euratom) 
2018/1046 al Parlamentului European şi al Consiliului din 18 iulie 2018 privind 
normele financiare aplicabile bugetului general al Uniunii, de modificare a 
Regulamentelor UE nr. 1296/2013, (UE) nr. 1301/2013, (UE) 1303/2013, (UE) 
1304/2013, (UE)1309/2013, (UE) 1316/2013, (UE) 223/2014, (UE) 283/2014 şi a 



 
 

Deciziei nr. 541/2014/UE şi de abrogare a Regulamentului (UE, Euratom) nr. 
966/2012, cu modificările şi completările ulterioare, în ceea ce priveşte evitarea 
dublei finanţări. 
 

D. De asemenea, mă angajez că organizația pe care o reprezint respectă următoarele cerințe: 
 

- a solicitat acordul ocupantului, dacă este cazul (persoana juridică care a închiriat/a primit în 
folosință gratuită/a obținut în concesiune spații/unități de clădire) și a atașat declarația semnată 
prin care acesta îşi exprimă acordul ca solicitantul să realizeze investiția, 

- clădirea publică care face obiectul proiectului nu este o construcție cu caracter provizoriu; în ceea 
ce privește gospodăriile, clădirea pe care se montează instalația nu este clădire industrială, nu este 
atelier sau clădire din domeniul agricol, nu este utilizată/ destinată a fi utilizată mai puțin de 4 luni 
pe an, 

- va constitui comunitatea de energie regenerabilă, conform Listei de angajament, în termenul 

maxim până la terminarea perioadei de durabilitate, conform cadrului legal și reglementărilor 

specifice în vigoare, 

- respect procentul de maximum 30% din valoarea finanțării și, pentru fiecare loc de consum, minim 

corespondetul capacității instalate prin proiect, pentru capacitățile de stocare instalate, 

- în cazul proiectelor care includ energie geotermală, deține licența de explorare, 

- în cazul proiectelor care includ și pompele de caldură, se respectă coeficientul de performanță în 

conformitate cu prevederile Directivei (UE) 2018/2001 pentru promovarea utilizării energiei din 

surse regenerabile de energie (Anexa VII), versiunea consolidată, 

- în cazul proiectelor care produc și utlilizează biogaz, materia primă este exclusiv din material 

organic (Anexa IX, partea A cu lista de materii prime) care respectă criteriile de durabilitate din 

Directiva 2018/2001 și a Regulamentului de punere în aplicare 2022/996, surse multiple de 

asemenea material organic fiind detaliate în cuprinsul celor două acte anterior menționate, 

- în cazul proiectelor care utilizează biogazul, tehnologia adoptată respectă încadrarea în 

concentrațiile de emisii din gazele emanate în atmosferă, în conformitate cu legislația specifică în 

vigoare (v. http://www.anpm.ro/domenii), 

- în cazul cogenerării, aceasta este de înaltă eficiență, conform definiției și condițiilor din Directiva 

(UE) 2023/1791 (consolidată). 

E. Îmi exprim acordul cu privire la utilizarea şi prelucrarea datelor cu caracter personal de către AM 

responsabil sau orice altă structura cu responsabilități în gestiunea și controlul fondurilor europene, în 

cadrul procesului de evaluare și contractare și în cadrul verificărilor de management/audit/control, în 

scopul îndeplinirii activităților specifice, cu respectarea prevederilor legale. 

F. Declar că am luat la cunoștință că în etapa de contractare am obligația să fac dovada tuturor celor 

declarate prin prezenta Declarație, sub sancțiunea respingerii cererii de finanțare. 

G.Declar că sunt pe deplin autorizat să semnez această declarație în numele <denumire entitate 

juridica>. 

<nume>, <prenume>,  
<funcție>, Semnătură Dată (zz/ll/aaaa)  


